

我省城镇污水处理能力再“扩容”

今年新增处理能力12.14万立方米/日



城镇生活污水新增处理能力12.14万立方米/日
新增管网450公里

城市县城生活污水集中收集率达到47.5%
建制镇生活污水处理设施覆盖率达到58%

● 本版制图/陈海冰

本报临城12月15日电 (记者周晓梦 孙慧 实习生董雅婷)我省城镇污水处理能力再“扩容”。12月14日至15日,城镇污水处理工作现场会在临高县举行,海南日报记者从会上获悉,我省今年城镇生活污水处理工作取得明显进展,新增处理能力12.14万立方米/日,新增管网450公里。

据了解,今年全省4个县城污水处理厂出水水质由一级B提高到一级A;在建提质增效项目75个,在建建制镇污水处理设施建设66个,在建提标改造项目4个;城市县城生活污水集中收集率达到47.5%,建制镇生活污水处理设施覆盖率达到58%。

“我们今年推动一批问题污水处理

设施加快整改,一批截污减排设施投入运行,一批亮点做法得到很好实践。”省水务厅有关负责人在现场介绍说。

今年以来,五指山、澄迈、保亭、屯昌4个市县镇级污水处理厂全覆盖,儋州、琼海等8个市县全部开工建设;海口江东新区、博鳌乐城国际医疗旅游先行区地埋式污水处理设

施通水试运行。临高县整体打包,采用EPC+O模式,实现BIM+GIS设计+中水回用技术+智慧信息平台建设的跨越式发展;五指山市实施城市建成区小区污水管网入户工程,收集率大幅提升。另一方面,城镇内河(湖)达到历史最优,水质达标率91.4%,达到自该项工作开展以来的

历史最优。

会议还指出,2022年底前全省要新增城镇生活污水处理能力32万立方米/日,新增污水管网1510公里。补齐城镇污水收集短板,到2025年,初步建成安全、协调、高效、绿色的城镇生活污水收集处理及资源化利用系统。

新典型 •
“三亚经验”入选《中国营商环境报告2021》

本报讯 (记者周月光 通讯员周慧欣)国家发展和改革委员会组织编写的《中国营商环境报告2021》日前公开出版,三亚市“跨境贸易”领域优化创新经验再次入选。

《中国营商环境报告2021》深入介绍中国营商环境评价体系和方法,系统梳理2020年我国优化营商环境的成效亮点,集中呈现2020年中国营商环境评价中涌现的典型案例和最佳实践。

近年来,三亚市高度重视营商环境工作,坚持市场主体需求导向,借鉴国内外优秀经验,加快制度集成创新,陆续推出1.0版、2.0版、3.0版优化营商环境行动计划,深化重点领域改革,提升市场主体的满意度。在跨境贸易领域,三亚全面优化通关监管模式,推进离岛免税品关一体化通关,深化“两步申报”改革,应用关税保证保险、汇总征税等便利措施,扩大零关税政策效应,推进原辅料、交通工具、自用生产设备“零关税”,在压缩辖区口岸进口整体通关时间与降低企业制度性交易成本方面成效明显。

三亚市有关负责人表示,未来继续紧盯一流营商环境的目标,聚焦市场主体全生命周期和城市高质量发展,不断推出有含金量的改革举措,打造高效便捷的政务环境、公平竞争的市场环境、开放便利的投资环境、公平公正的法治环境,为全省以及全国优化营商环境工作贡献更多“三亚案例”。

强党建 •

定安与中国银行达成合作 共建“复兴壹号” 智慧党建平台

本报定城12月15日电 (记者叶媛媛 通讯员毛景慧)12月15日,定安县委组织部与中国银行定安支行达成协议,双方共建“复兴壹号”智慧党建平台,深入开展党建共建交流工作。

当天,定安县委组织部与中国银行定安支行共同签订《党建共建协议》和《“复兴壹号”智慧党建平台合作协议》,明确了共建的指导思想和目标,并确定了组织建设、活动方式等具体内容。

据悉,“复兴壹号”智慧党建平台是中国银行打造的全国首家“互联网+党建+金融”的专业服务平台,平台拥有党组织管理、党员教育管理、党组织生活管理、党费管理、文化建设、系统管理等六大功能,可为党务工作者和广大党员提供多类服务。目前该平台已在全国9749家单位投入使用,服务17.3万个党组织380万名党员。

定安县委组织部有关负责人介绍,加快推进智慧党建建设工作,是定安贯彻落实中组部《全国组织系统信息化规划》和海南省《智慧海南总体方案》的探索实践,也是加快落实定安县委县政府“数字定安”“智慧定安”部署的重要举措。今后定安县委组织部将与中国银行在党建各领域加强交流合作,探索实现更多互帮、互补、互促的合作事项,共同为定安经济社会高质量发展贡献力量。

增本领 •

乐东举办新任人大代表 履职能力提升培训班

本报抱由12月15日电 (记者邓海宁 通讯员胡思琴)12月15日,由乐东黎族自治县人大常委会办公室主办、海南省宣传干部培训中心承办的新任人大代表履职能力提升专题培训班结业,乐东黎族自治县新一届人大代表200多人参加了此次培训。

本次培训旨在进一步提高乐东黎族自治县新任人大代表及人大系统干部的政治理论素质、法治意识和履职尽责能力,使其全面了解和掌握人民代表大会制度和人大工作的基础知识,增强人大代表责任感、使命感,为推动乐东经济建设和社会发展贡献人大代表力量。

培训为期3天,设置了党的十九届六中全会精神解读、人大代表如何履行职责、如何审议政府工作报告及人大常委会工作报告等专题教学,并开展影视教学。

浸书香 •

定安一职工书屋 获评全国工会职工书屋示范点

本报讯 (海报集团全媒体中心记者党朝峰)近日,中华全国总工会印发《关于命名2021年全国工会职工书屋示范点的通知》文件,公布了自建达标类2021年全国工会职工书屋示范点名单。我省中铁·诺德丽湖半岛项目职工书屋获评“2021年全国工会职工书屋示范点”称号。

中国中铁·诺德丽湖半岛项目毗邻海南省定安县南丽湖旅游度假区。项目自开发建设以来,始终注重职工精神文化建设工作,职工书屋自2018年开始创建,建筑面积520平方米,现有藏书3500余册,涵盖党建、政治、经济、哲学、管理、艺术、科技、报刊杂志、生活百科、儿童青少年读物等类别。配置有电子阅读大屏、多媒体等设备,设有童书区、阅览区、书法区、多功能媒体区和服务区等功能区,集交流学习、休闲洽谈等功能于一体,能够充分满足职工多样化阅读需求,让职工在工作之余能够品味书香、涵养精神。同时,为有效深入发挥职工书屋引导职工、服务职工的载体作用,不定期开展读书分享会、中医知识讲座、课内外亲子课堂等系列活动。

**台风“雷伊”
加强为台风级
或于17日夜间到18日早晨
移入南海东南部海面**

本报海口12月15日讯 (记者计思佳 通讯员张余雪)海南日报记者12月15日从海口市复兴城互联网信息产业园获悉,该园区制定《关于推进园区高质量发展的若干政策措施》(以下简称《措施》),以实现数字经济产业在园区高质量发展,打造自贸港制度集成创新先行区、数字经济总部集聚区和国际离岸创新创业示范区。《措施》自2021年12月15日生效,有效期3年。

海口复兴城出台措施推动园区高质量发展 购买园区办公用房最高获100%补贴

产业园将设立园区创新投资基金,园区联合政府和社会资本共同发起设立创新投资基金,以领投、单独投资、债权等多种方式重点投向入园的创新企业。

同时,发行园区区块链服务券。依托区块链技术和数字人民币生态,将园区奖励资金池里的部分资金转换为区块链服务券,根据企业的营业收入、市场占有率、创新能力等发放不同份额的区块链服务券,用于购买园区提供的云服务、技术培训、物业、园区消费等服务,并探索在园区内实行服务券的激励流通机制。

在办公用房方面,园区将进行租赁办公用房补贴和购买办公用房奖励。《措施》明确,对在该园区内实质性运营的企业,根据其营业收入规模或者创新能力情况给予1至5年办公场地免租补贴;对在园区内实质性运营的企业,根据其营业收入规模,给予购买园区办公用房最高100%的补贴。

在购房方面,经园区审核认定为

人才的园区企业员工,其家庭成员在海南无住房且2018年5月13日后无购房记录的,本人可申请在园区购买1套住房。

此外,园区将为企业提供应用场景服务。围绕智慧海南和智慧海口建设任务,园区联合政府每年向园区企业定向征集100个以上应用场景解决方案,对纳入政府资金支持的解决方案企业,园区以创新投资基金入股方式提供前期应用场景开发建设资金支持。

海南自贸港首届职业技能大赛收官 1200名胜出者直接晋升技能人才,佼佼者将参加全国和世界技能大赛

本报海口12月15日讯 (记者易宗平)选手蒙着眼睛切菜,不会伤到手指,在观众热烈掌声和喝彩声中尽展刀功……这是12月15日晚,海南自贸港第一届职业技能大赛闭幕式暨颁奖晚会上的技能表演镜头。1200名胜出者直接晋升技能人才,佼佼者将参加全国和世界技能大赛。

自2021年7月启动以来,本届大赛吸引了来自全省各地各领域的5000多名技能人才,围绕自贸港四大产业版块的52个竞赛职业工种展开角逐,最终有1200名选手获优胜奖以上奖项,全部晋升为高级工(三

级)以上职业资格或职业技能等级。这是海南省以来首次举办的规格最高、项目最多、规模最大的职业技能竞赛。

本届大赛以“技行天下,能耀未来”为主题,由省人力资源和社会保障厅、省委人才发展局主办,省人力资源开发局承办,海南视听网络电视有限公司协办。大赛在竞赛项目设置上,围绕海南自贸港三大产业领域和十二个重点产业,分为现代服务、信息技术、新兴产业、现代服务等四大产业版块,设置18个竞赛项目,吸引了全省各市县、省直有关厅局、行

业协会、央企和国企等100多个单位积极参与。

当晚在海口举行的闭幕式晚会,分为《技能成就人生》《技能致富家庭》《技能赋能企业》和《技能报效国家》4个章节。来自各行各业的职业技能典型人物从工厂车间走上大舞台,向观众讲述技能人才成长过程和培养经验,在精彩展示高水平技能技巧中彰显“工匠精神”的丰富内涵。晚会还为职业技能大赛金奖、银奖和铜奖获得者代表颁奖,冯献灵等52人夺得金奖。

“下一步,海南将以备战第46届世界技能大赛和第二届全国技能大赛为契机,不断总结竞赛工作经验,提高组织技能竞赛水平,进一步完善竞赛管理制度和工作机制,出台海南职业技能竞赛管理办法。”省人力资源开发局有关负责人表示,海南将探索建立“以世赛为引领、国赛为龙头、省赛为主体、市县和行业企业岗位练兵技能比武为基础”的全省职业技能竞赛新体系,发挥竞赛引领作用,推进技能人才制度改革,加强竞赛标准的转化和应用,在职业教育、职业培训领域探索具有海南自贸港特色、适应企业需求的技能人才培养模式。